
铜陵市2017～2018学年第一学期期末质量检测

七年级数学试题参考答案及评分标准
（备课组长安排专人做卷并完善评分细则）
一、选择题：（每题3分，满分30分）
1D   2C   3A    4D    5B     6C    7A      8D    9C     10C

二、填空题：（每题3分，满分24分）
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   15，8    16，62°    17，100   18，－4
 三、19.  (1) 原式=2       (2) x= -3     (3)79°52´    （每小题4分。）
   （4）原式＝3a2b－2ab2－2a2b＋8ab2－5ab2＝a2b＋ab2，-------3分
当a＝－2，b＝
[image: image2.wmf]2

1

时，原式＝2－
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．--------5分
20.  因为a-b<0 ,a+b<0  ,c-a >  ,b-c<0，-----------2分
所以原式=（b-a) - (-a-b)-(c-a)+2(c-b)

             =  a+c---------  6分                          

21. （1）解：设这个队胜了x场，则输了（7-x)场，根据题意得：
     3x+(7-x)=17

解得x=5. 答（略）---------4分
（2） 17+6×3=35.-------6分
(3)至少胜3场。----------8分
22，解：（1）∵∠COD=90°，∠AOC=35°，

∴∠AOD=∠AOC+∠COD=35°+90°=125°；-------2分

（2）∠AOC=∠BOD，-------3分
理由是：∵∠AOB=∠COD=90°，

∴∠AOB﹣∠COB=∠COD﹣∠COB，

∴∠AOC=∠BOD；-------5分

（3）∠AOD+∠BOC=180°，-------6分
理由是：∵∠AOB=∠COD=90°，

∴∠AOD+∠BOC
=∠AOC+∠COD+∠BOC
=∠COD+∠AOB
=90°+90°

=180°．---------8分

23. 解：（1）由（m﹣8）2+2|n﹣m+5|=0，得

m﹣8=0，n﹣m+5=0．

解得m=8，n=3；----------3分

（2）由（1）得AB=8，AP=3PB，

有两种情况：

①当点P在点B的左侧时，如图1[image: image5.jpg]


，

AB=AP+PB=8，AP=3PB，

4PB=8，

解得PB=2，AP=3PB=3×2=6．

∵点Q为PB的中点，

∴PQ=[image: image6.jpg]


PB=1，

AQ=AP+PQ=6+1=7；----------5分

②当点P在点B的右侧时，如图2[image: image7.jpg]


，

∵AP=AB+BP，AP=3PB，

∴3PB=8+PB，∴PB=4．

∵点Q为PB的中点，

∴BQ=[image: image8.jpg]


PB=2，

∴AQ=AB+BQ=8+2=10．--------7分（少给一种解只扣2分）。 
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